
Leistung hoch drei

Weil jeder Mensch anders ist, sind auch unsere Versicherungs konzepte anders. 
Wir bieten Ihnen die Wahl zwischen drei verschiedenen Konzepten.

Baumaßnahmen:  

Als Bauherr oder Unternehmer von Bauarbeiten sind Sie für den reibungslosen Ablauf der 
Bau maßnahmen und die Sicherung der Baustelle verantwortlich. Wird jemand während 
der Baumaßnahmen geschädigt, sind Sie mit unserer Privathaftpfl ichtversicherung auf der 
sicheren Seite.

Mietsachschäden: 

Schäden, die Sie als Mieter an gemieteten Wohnungen oder Häusern verursachen, sind 
in unserer Haftpfl icht versicherung bis zur jeweils vereinbarten Summe mitversichert. Mit 
unserem TOP-Schutz sind sogar versehentlich von Ihnen verursachte Schäden an Mobiliar 
in gemieteten Ferienwohnungen oder Hotelzimmern versichert.

Betreiberhaftpfl icht Photovoltaik:  

Als Betreiber einer Photovoltaikanlage benötigen Sie normalerweise eine separate Haftpfl icht-
versicherung. In unserer Haftpfl ichtversicherung ist die Betreiberhaftpfl icht einer Solar- und/ 
oder Kraft-Wärme-Kopplungsanlage mit einer maximalen Leistungsabgabe von 10 kWp, die 
sich auf dem mitversicherten selbstgenutzten Einfamilienhaus oder auf dem dazugehörigen 
Grundstück befi ndet, mitversichert.

Haus- und Grundbesitzerhaftpfl icht:  

Als Haus- und Grundbesitzer sind Sie für alle Schäden rund um Ihr Haus und/oder Grund-
 stück verantwortlich. Für Besitzer eines selbstgenutzten Einfamilienhauses oder einer selbst-
genutzten Eigentums wohnung ist dieses Risiko bereits in unserer Privathaftpfl ichtversicherung 
mitversichert. In unserem TOP-Schutz sind sogar unbebaute Grundstücke bis zu einer Größe 
von 2.000 m2, die zu privaten Zwecken genutzt werden, versichert.

Forderungsausfalldeckung – wir zahlen, wenn keiner zahlt!

Wird Ihnen selbst ein Schaden zugefügt und der Verursacher hat weder Vermögen noch 
eine Haftpfl ichtver sicherung, gehen Sie in der Regel leer aus. 

Nicht so bei uns, wir stellen Sie – wenn Ihre Vollstreckungsversuche gegen den Schädiger 
trotz eines vollstreckbaren Urteils scheitern – ab einem Betrag von 2.500 Euro so, als wenn 
der Schädiger eine Privathaftpfl ichtversicherung mit dem Leistungsumfang Ihres Vertrages 
hätte. Dabei kommen wir sogar bei Vorsatz des Schädigers auf.

 Privathaftpfl ichtversicherung
  Denn unverhofft kommt oft!

Selbst wenn Sie von Natur aus eher vorsichtig sind – ein Missgeschick kann Ihnen 
schnell passieren, egal ob beim Sport, beim Hobby oder bei Freunden.

Mit der Privathaftpfl ichtversicherung der Mannheimer schützen Sie sich und Ihre 
Familie vor den Schadenersatzansprüchen Dritter. 

Denn laut Bürgerlichem Gesetzbuch (BGB) haftet jeder, der einem anderen schuldhaft 
einen Schaden zufügt, mit seinem gesamten – auch zukünftigen – Vermögen.

Da, wenn es darauf ankommt 

Unsere Haftpfl ichtversicherung hilft und berät nicht 
nur bei Schadenersatzforderungen Dritter gegen Sie, 
sondern wir

■  prüfen, ob und wenn ja, in welcher Höhe 
Anspruch auf Schadenersatz besteht,

■  organisieren und veranlassen die Zahlung des 
Schadenersatzes an den Geschädigten,

■  wehren unberechtigte Schadenersatzforderungen 
ab – notfalls auch vor Gericht. 

Der Versicherungsschutz erstreckt sich auf

■  Sie als Versicherungsnehmer 

■  Ihren Ehepartner

■  die unverheirateten minderjährigen Kinder 

■  unverheiratete volljährige Kinder in 
Schul- oder Berufsausbildung

■  Hausangestellte aus der Tätigkeit im Haushalt

■  nichteheliche Lebenspartner

Umweltschäden: 

Das Gesetz über die Vermeidung und Sanierung 
von Umweltschäden (USchadG) kann auch Sie 
betreffen – zum Beispiel in Ihrer Funktion als 
Vermieter oder Tagesmutter.

Die Mannheimer deckt dieses erweiterte Haftungs-
risiko über die Privathaftpfl ichtversicherung ab.
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Leistungsumfang BASIS KOMFORT TOP

 Sach- und Personenschäden pauschal  1 Mio. EUR  3 Mio. EUR NEU 15 Mio. EUR

 Vermögensschäden   25.000 EUR   50.000 EUR NEU 15 Mio. EUR

Umweltschäden  1 Mio. EUR  1 Mio. EUR  1 Mio. EUR

 Baumaßnahmen 25.000 EUR   50.000 EUR 100.000 EUR

 Mietsachschäden   50.000 EUR 100.000 EUR 300.000 EUR

 Betreiberhaftpflicht Photovoltaik bis 10 kWp inklusive* inklusive* inklusive*

 Haus- und Grundbesitzerhaftpflicht inklusive* inklusive* inklusive*

 Forderungsausfall SB 2.500 EUR – optional inklusive

 *  Für das/die selbstgenutzte Einfamilienhaus/Eigentumswohnung
–  Nicht einschließbar

In TOP bereits

inklusive
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 Privathaftpfl ichtversicherung
  Denn unverhofft kommt oft!

 Da es in Ihrem Leben noch eine große Anzahl weiterer Situationen gibt, in welchen 
man Sie in Haftung nehmen kann, haben wir für diese besonderen Risiken spezielle 
Versicherungsbausteine konzipiert.

Je nach Bedarf können Sie viele dieser Bausteine in unseren KOMFORT-Varianten 
gegen einen geringen Mehrbeitrag einschließen. In unserer TOP-Variante sind die 
Bausteine bereits inklusive.
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Mannheimer Versicherung AG

Oberirdische Öltanks

Für den oberirdischen Öltank Ihres selbstgenutzten Einfamilienhauses benötigen Sie 
normaler weise eine separate Gewässerschadenhaftpfl ichtversicherung. Nicht so bei der 
Mannheimer. In unserer TOP-Variante ist dieses Risiko bereits berücksichtigt – und das 
sogar ohne Literbegrenzung.  

Gemietete oder geliehene Sachen 

Beschädigen Sie bewegliche Sachen, die Sie sich für private Zwecke gemietet oder geliehen 
haben, ist dieses Risiko über unsere TOP-Variante abgedeckt.

Alleinstehender Angehöriger  

Alleinstehende Angehörige müssen in der Regel über eine eigene Privathaftpfl ichtversiche-
 rung versichert werden. Wohnt Ihr Angehöriger jedoch mit Ihnen in häuslicher Gemeinschaft, 
so können Sie diesen Angehörigen einfach in Ihren Versicherungsschutz einschließen. 

Vermietete Eigentumswohnung  

Als Eigentümer und Vermieter einer Eigentumswohnung können Sie für Schäden, die 
durch Ihr Eigentum entstehen, belangt werden. Für dieses Risiko benötigen Sie bei der 
Mannheimer keinen separaten Versicherungsvertrag. 

Au-Pair/Austauschschüler  

Sofern Sie in Ihrem Haushalt Austauschschüler oder Au-Pair-Personal beschäftigen, bieten 
wir Ihnen die Möglichkeit, dieses Haftpfl ichtrisiko einfach und unbürokratisch über Ihre 
Privathaftpfl ichtversicherung abzudecken.

Fachpraktischer Unterricht 

Die Teilnahme Ihrer Kinder am fachpraktischen Unterricht wie z. B. Laborarbeiten, an einer 
Fach-, Gesamt-, Hochschule oder Universität können mit diesem Baustein mitversichert 
werden.

Tagesmutter  

Sofern Sie als Tagesmutter bis zu 5 Kinder im Rahmen Ihres eigenen Haushaltes betreuen, 
ist dieses Risiko in unserer TOP-Variante mitversichert.

Leistungsumfang KOMFORT TOP

  Oberirdische Öltanks – inklusive

  Gemietete oder geliehene Sachen
 (SB 150 EUR)   –

inklusive

bis 5.000 € 

 Alleinstehender Angehöriger optional inklusive

  Vermietete Eigentumswohnung   optional inklusive

  Au-pair/Austauschschüler optional inklusive

  Fachpraktischer Unterricht  
(SB 150 EUR)

optional

bis 2.500 EUR

inklusive

bis 5.000 EUR

  Tagesmutter optional inklusive

–  Nicht einschließbar

Ein Fall aus der Praxis:

Unsere Kundin gießt auf ihrem Balkon die 
Blumen. Durch eine kleine Unachtsamkeit gleitet 
ihr die Gießkanne aus den Händen und fällt aus 
dem dritten Stock auf das Dach eines geparkten 
Sportwagens.

Die angefallenen Reparatur- und Lackier arbei ten 
betrugen insgesamt 5.000 Euro. Diesen Betrag 
haben wir für unsere Kundin beglichen.

 Weitere Haftpfl ichtversicherungen

Für bestimmte Situationen benötigen Sie 
sepa raten Versicherungsschutz. Ob als Halter 
von Hunden oder Pferden oder Besitzer von 
nicht selbstgenutztem Wohneigentum, Ihre 
Ansprüche an den Versicherungsumfang sind 
immer unterschiedlich.

Lassen Sie sich von uns beraten, wir bieten Ihnen 
auch für diese Bereiche eine passende Lösung.


